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κοπός του Νηπιαγωγείου 
κοπόσ του Νθπιαγωγείου είναι να βοθκιςει τθν ολόπλευρθ και ιςόρροπθ 

ανάπτυξθ των νθπίων, ςωματικά, νοθτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά. Αυτό 
επιτυγχάνεται ωσ εξισ: Καλλιεργϊντασ τισ αιςκιςεισ και οργανϊνοντασ τισ πράξεισ 
τουσ. Προκαλϊντασ το ενδιαφζρον για εκμάκθςθ και προάγοντασ τθ γνϊςθ και 
κατανόθςθ δεξιοτιτων. Κινθτοποιϊντασ τθν κριτικι και δθμιουργικι ςκζψθ. 
Αναπτφςςοντασ τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ μζςα από τα ςφμβολα, 
υποςτθρίηοντασ το ρόλο τθσ γλϊςςασ ςε όλα τα γνωςτικά αντικείμενα. 
Ενςωματϊνοντασ τθν τεχνολογία ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ του προγράμματοσ. 
Ενιςχφοντασ τθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ. Αναδεικνφοντασ το παιχνίδι ωσ πυρινα 
του προγράμματοσ. 

To Νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ που ηουν μακθτζσ πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, 
ςκζφτονται, δθμιουργοφν, επιλφουν προβλιματα, ςυνάπτουν ςχζςεισ με 
ςυνομθλίκουσ ανεξάρτθτα από φφλο και καταγωγι. 

Για να υλοποιθκεί ο πολυδιάςτατοσ ρόλοσ του και να επιτευχκοφν οι ςτόχοι του, 
απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. το κείμενο που ακολουκεί με 
τίτλο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Νθπιαγωγείου, περιγράφονται οι πιο 
ςθμαντικοί από αυτοφσ. 

 
 

Δσωτερικός Κανονισμός Λειτοσργίας 

 Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι 
ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό 
προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε (πράξθ 10θ/22-10-2021) φςτερα από 
ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ και νθπιαγωγοφ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Σμιματοσ του 
Νθπιαγωγείου, Βολονάκθ Αικατερίνθ, το ςφλλογο διδαςκόντων, Βολονάκθ Αικατερίνθ 
νθπιαγωγόσ 1ου υποχρεωτικοφ κλαςικοφ τμιματοσ, Ρίμπα Εμμζλεια, νθπιαγωγόσ 2ου 
υποχρεωτικοφ κλαςικοφ τμιματοσ, τον πρόεδρο τθσ χολικισ  Επιτροπισ, κ. Ακανάςιο Βυρίνθ 
και τθν Πρόεδρο του υλλόγου Γονεων και κθδεμόνων, κα.Ελζνθ Παλλά 

Εν ςυνεχεία ςτάλκθκε ςτθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου κα. Βζλκου Βαςιλικι που ζχει 
τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και ςτον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ κ. Χαράλαμπο 
Ψαρά προσ ζγκριςθ.   

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου, εφόςον υπάρχει. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 



 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 

 

 

 Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ
  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 
και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και 
ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ 
τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 
ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 
εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
 

 Άρκρο 2. Λειτουργία του χολείου  

Διδακτικό ωράριο 
 

Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Πρόωρθ Υποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 
ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- προετοιμαςία αποχϊρθςθσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και 

μακθτριϊν: 12:45-13:00 

Ολοιμερο πρόγραμμα 



 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 

Πρόωρθ αποχώρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 
προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017).  

 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 

Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Η 
ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00. Η ζγκαιρθ 
προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ 
λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 
ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει 
το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ 
του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ 
διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 
διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν 
καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 
καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

ε περίπτωςθ αςκζνειασ-απουςίασ του παιδιοφ, ενθμερϊνεται το ςχολείο, το αργότερο μζχρι 
τισ 9:00π.μ. Σο παιδί που αςκενεί, επιςτρζφει με γνωμάτευςθ γιατροφ, ςτθν οποία γράφεται 
ακριβϊσ θ αςκζνεια και ότι επιτρζπεται να επιςτρζψει ςτο ςχολείο. 

 
Κατά τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο 

των δφο εβδομάδων, μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο νθπιαγωγείο, 
προκειμζνου θ προςαρμογι των παιδιϊν να είναι ομαλι. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από 
τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και το ςφλλογο διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ-
κθδεμόνεσ, ςφμφωνα με το ΠΔ79/2017,όπωσ τροποποιικθκε με το νόμο 4559/2018, άρκρο 23. 

 



 

 
 

χολικι και κοινωνικι ηωι 
 

Ι. Φοίτθςθ 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 
από το Διευκυντι/ντρια, Προϊςτάμενο/μζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα 
του ΤΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό 
ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 
απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.    

Σονίηεται πωσ θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και οι απουςίεσ 
καταχωροφνται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school του ΥΠΑΙΘ κακθμερινά. Αν οι απουςίεσ 
ξεπεράςουν τον αρικμό 100 θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο επαναλαμβάνεται ςφμφωνα με το άρκ. 
204 του νόμου 4610/07-05-2019. Όπωσ προαναφζρκθκε ο γονζασ –κθδεμόνασ ενθμερϊνει το 
ςχολείο για τθν απουςία του παιδιοφ και αν και εφόςον δεν επιλυκεί το πρόβλθμα τθσ 
ςυςτθματικισ απουςίασ, αναηθτείται ο μακθτισ μζςω τθσ αςτυνομικισ, δθμοτικισ αρχισ και τθσ 
αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ (αρκ.13, ΠΔ79/2017) 

     2. χολικοί χϊροι 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 
ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 
είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 
εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια 
ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 

3.Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 
ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ 

και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Τπεφκυνθ για τθν εφθμερία ςτο διάλειμμα είναι θ 
νθπιαγωγόσ του κάκε τμιματοσ. 

 

4. χολικό πρόγραμμα 
Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 

μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι 
τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 
τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ.  



 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν 
και να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό 
ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 
 
5.Χριςθ Σουαλζτασ 

 

τθν αρχι κάκε ςχολικισ χρονιάσ, υλοποιοφνται δραςτθριότθτεσ που βοθκοφν 
τα παιδιά να αποκτιςουν αυτονομία ςτθ χριςθ τουαλζτασ. Για λόγουσ 
ιδιωτικότθτασ αλλά και προςταςίασ των μακθτϊν και εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, 
ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ που αφορά τθν τουαλζτα, δεν αλλάηει το παιδί ο/θ 
εκπαιδευτικόσ αλλά ενιςχφει υποςτθρικτικά το παιδί. ε κάκε περίπτωςθ, το παιδί 
αλλάηει μόνο του ςτθν τουαλζτα με ροφχα που ζχει το παιδί ςτθν τςαντοφλα του. 

κοπόσ και ςτόχοσ του ςχολείου είναι θ προςωπικι ενδυνάμωςθ των παιδιϊν 
και κυρίωσ θ ενίςχυςθ τθσ  αυτοπεποίκθςθσ και αυτοδιαχείριςθσ των παιδιϊν που 
είναι καίριασ ςθμαςίασ ςτο ςυγκεκριμζνο θλικιακό ςτάδιο. 

 
 

 

Άρκρο 2ο. υμπεριφορά - Δικαιώματα – Τποχρεώςεισ 
 

Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια ι Προϊςτάμενοσ / Προϊςταμζνθ 
 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 
αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.



 

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια ι τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ, τουσ 
γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα:



 

 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια 
και ευπρζπεια. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον 
Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το φλλογο 
Διδαςκόντων και τον υντονιςτι/τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 
οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 
ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 
παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 
Άλλα θέματα 

 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Προετοιμαςία γεύματοσ-Γεύμα 

χετικά με τθ ςίτιςθ των παιδιϊν ςυνίςταται υγιεινό πρόγευμα (κουλοφρι, κζικ, τόςτ, ςπιτικι 
πίτα, γιαοφρτι, αυγό, φροφτα, λαχανικά όχι χυμοί με ςυντθρθτικά κλπ) 



 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν για το ολοιμερο, παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Ο/θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά 
και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 
που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ 
δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ. κά ). 

 
Ενθμζρωςθ των γονζων ότι δεν χορθγείται φαρμακευτικι αγωγι ςε μακθτι/τρια από τουσ 
εκπαιδευτικοφσ (Φ.7/495/12344484/Γ1/4-10-2010). 

 
 

Άρκρο 3ο. χολικζσ εκδθλώςεισ- Δραςτθριότθτεσ 
Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν 

τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊ- 
ςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. 

Η υλοποίθςθ γιορτϊν ςτο νθπιαγωγείο, όπωσ και ο τρόποσ με τον οποίο κα πραγ- 
ματοποιθκοφν, αποφαςίηεται από το ςφλλογο διδαςκόντων ςτθν αρχι του ςχολικοφ 
ζτουσ. 

Οι εκνικζσ γιορτζσ, 28θ Οκτωβρίου και 7θ  & 25θ Μαρτίου πραγματοποιοφνται τθν 
παραμονι των εκνικϊν επετείων ςτο χϊρο του ςχολείου, χωρίσ τθν παρουςία 
γονζων. 

Γιορτζσ με τθν παρουςία γονζων ορίηονται, θ γιορτι των Χριςτουγζννων και θ 
γιορτι λιξθσ ανάλογα φυςικά με τα μζτρα που υπάρχουν τθ ςυγκεκριμζνθ ςτιγμι 
αναφορικά με το Covid-19.  Οι γιορτζσ αυτζσ δφναται να πραγματοποιθκοφν και 
απογευματινζσ ϊρεσ. τθν περίπτωςθ αυτι, γίνεται μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε 
απογευματινζσ ϊρεσ για τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, που μπορεί να 
πραγματοποιθκεί ζωσ δφο (2) φορζσ ανά διδακτικό ζτοσ με απόφαςθ του ςυλλόγου 
διδαςκόντων και για τθν οποία ενθμερϊνεται ο/θ οικείοσ/α Διευκυντισ/ντρια 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16 ΠΔ79/2017 όπωσ τροποποιικθκε από άρκρο 
23, ν. 4559/2018). 

Για τον τρόπο εορταςμοφ των γενεκλίων (με τοφρτα, μόνο κζραςμα, χωρίσ ε- 
δζςματα, με εδζςματα για το ςπίτι κλπ) αποφαςίηει ο ςφλλογοσ διδαςκόντων. ). τθν 
περίπτωςθ εορταςμοφ γενεκλίων, διευκρινίηεται ότι, κα πρζπει οι γονείσ να 
ειδοποιοφν το ςχολείο και τθ νθπιαγωγό τθλεφωνικά μερικζσ μζρεσ νωρίτερα . 
Ειδικότερα φζτοσ, ο εορταςμόσ περιορίηεται ςε κεράςματα ςυςκευαςμζνα, λόγω 
Covid 19. 

Αναφορικά με τισ επιςκζψεισ που πραγματοποιεί το Νθπιαγωγείο ςτο πλαίςιο 
των ςχεδίων εργαςίασ που υλοποιεί, τονίηεται ότι κα πρζπει οι γονείσ να υπογράφουν 
υπεφκυνεσ δθλϊςεισ ζγκριςθσ ςυμμετοχισ των παιδιϊν τουσ ςτισ επιςκζψεισ και για 
το λόγο αυτό κα πρζπει να ελζγχουν τισ τςάντεσ των νθπίων. ε διαφορετικι 
περίπτωςθ τα παιδιά δε ςυμμετζχουν. Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 οι επιςκζψεισ 
ακολουκοφν τουσ γενικότερουσ κανόνεσ και τα μζτρα προςταςίασ από τθν πανδθμία. 

χετικά με τθ χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ: να γίνει 
αναφορά ότι δεν επιτρζπεται θ ανάρτθςι τουσ ςτο διαδίκτυο και ποια είναι θ 
πολιτικι του ςχολείου ςχετικά με τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των 
νθπίων (Ν. GDPR 4624/2019). Η φωτογράφθςθ ι βιντεοςκόπθςθ των παιδιϊν ςτο 
νθπιαγωγείο, γίνεται μόνο φςτερα από τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα και 
προςκομίηοντασ ανάλογθ υπεφκυνθ διλωςθ.



 

Άρκρο 4ο. υνεργαςία ςχολείου–οικογζνειασ–υλλόγου Γο- νζων και 

Κθδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευ- τικοφσ με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει 
το λειτοφρ- γθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 

Πρζπει να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινώςεισ που αναρτώνται 
ςτισ ειςόδουσ του ςχολείου και τισ ανακοινώςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ. Ο- 
φείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν 
Προϊςτα- μζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του 
μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο 
μωρό κ.λπ.), προκει- μζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα τισ ψυχικζσ του 
ανάγκεσ και να τισ ςυμπε- ριλάβει ςτθν παιδαγωγικι τθσ προςζγγιςθ. ε περίπτωςθ 
διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από τουσ δυο 
γονείσ ζχει τθν κθδεμονία (Φ7/517/127893/Γ1/13.10.2010). 

Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τοφσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ 
επικοι- νωνία μαηί τουσ και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ 
τθλεφϊνου τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν 
ζγκαιρα τα διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ 
Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 
κανζνα παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. ε περίπτωςθ που υπάρξει κζμα με κάποιο 
μα- κθτι, ενθμερϊνεται πρϊτα ο γονζασ από τθν/τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
και ςυ- νεργάηεται με το ςχολείο για τθν επίλυςι του. 

Η ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν είναι δικαίωμα 
των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. Η ενθμζρωςθ των 
γονζων/κθδεμόνων για τθν πρόοδο των μακθτϊν και για κζματα αγωγισ ι 
ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου πραγματοποιείται: 
α) ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι εκπαιδευτικοί και θ Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για το ωρολόγιο πρόγραμμα 
και το αναλυτικό πρόγραμμα, τισ ϊρεσ και θμζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ 
μαηί τουσ, β) κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ και εντόσ δζκα (10) θμερϊν από 
τθ λιξθ του τριμινου με ευκφνθ τθσ/του Διευκφντριασ/ι - /Προϊςταμζνθσ-ου του 
ςχολείου και του εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 
τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. Η ςυνεργαςία ςχολείου – υλλόγου γονζων και 
κθδεμόνων γίνεται εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου, αλλά εντόσ του εργαςιακοφ…Εκτόσ 
από τισ τακτικζσ ςυναντιςεισ πραγματοποιοφνται και ζκτακτεσ αν κρικεί απαραίτθτο 
από τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ, όπωσ επίςθσ και ατομικζσ ενθμερϊςεισ 
ςφμφωνα με το πρόγραμμα που ορίηει ο ςφλλογοσ διδαςκόντων του νθπιαγωγείου 
και για το οποίο ενθμερϊνονται εγκαίρωσ οι γονείσ-κθδεμόνεσ. Ειδικά για το 
ςχολικό ζτοσ οι ςυναντιςεισ κα πραγματοποιοφνται εξ αποςτάςεωσ, τθλεφωνικά ι 
μζςω τθσ πλατφόρμασ webex, τθρϊντασ τα γενικότερα μζτρα προςταςίασ.



 

Άρκρο 5ο : Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετώπιςθ ζκτακτων αναγκών. 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με 

ποι- κίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ 
λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 
πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. Η 
απρόβλεπτθ ι περιςτα- ςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν 
ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν 
ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν α- νταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ 
αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μο- νάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο 
διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 
ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 
ςχολείου: Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ δια- χείριςθσ κρίςεων είναι οι 
εξισ: 
1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 
2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 
3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 
4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και 

φο- ρζων, των γονζων και κθδεμόνων. 
5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι 
μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ 
Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τον 
Διευκυντι/Διευκφ- ντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί 
ζνα γενικό ςχζδιο προε- τοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 
τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου 
ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια ι ο Προϊςτάμενοσ/θ 
Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία 
με τον φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 
προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ 
χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ 
και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται 
ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 
γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. Σζλοσ, ςε 
καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά 
τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, Τ- 
ΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ 
των μακθτϊν τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και 
ΕΟΔΤ λόγω των αναγκαίων μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19. 
Μακθτζσ και εκπαιδευτικοί φοροφν μάςκα ςε εςωτερικοφσ κι εξωτερικοφσ χϊρουσ 
κακόλθ τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. Ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να 
υπενκυμίηει ςτα παιδιά τθν τιρθςθ αποςτάςεων και τθν ορκι χριςθ του 
αντιςθπτικοφ. Αερίηει ανά τακτά χρονικά διαςτιματα τθν αίκουςα. Επίςθσ φροντίηει 
να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν. 
ε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται από τον ςφλλογο Διδαςκόντων Τπεφκυνοσ διαχείρι 
ςθσ COVID-19, τα κακικοντα του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον Εκνικό Οργανι- 
ςμό Δθμόςιασ Τγείασ. 
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